

bb.67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

la/ok la

1973. június 9.

66. időjárásjelentés
67. híregyzék

/mti/

-.-.-

- v é g e -

20.30/ok

- 42 -

a

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztették: koncz antal
lakatos erzsébet

Al 20.30

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. június 10.

bb.1. díszes köntösben jelent meg - az 50 éves szovjetunió
köszöntése

i-/ró/fk/a/-cz

1973. június 10.

nemzetközi jelentőségű ünnepi esemény, a szovjetunió meg-
alakulásának 50.évfordulója nyomán jelentette meg a kossuth
kiadó,, az 50 éves szovjetunió köszöntése,, című kötetet. a
díszes kiállítású kiadvány nem protokolláris jellegű, más és
több kiadásának célja: a jubileum gazdag ideológiai és politi-
kai tartalmát akarja további tanulmányozás végett az olvasó e-
lé tárni.

mit tartalmaz ez a kötet ? ismertetőt kap benne az olvasó
az 1972 december 21-22.-i moszkvában, a kreml kongresszusi pa-
lotájában tartott ünnepi ülésen elhangzott számos beszédről, il-
letve felszólalásról. teljes terjedelmében olvasható L.I. brezs-
nyevnek, az szkp központi bizottsága főtitkárának ünnepi beszéde,
s a testvérpártok képviselőinek - közöttük kádár jánosnak,
az mszmp központi bizottsága első titkárának felszólalása.

L.I. brezsnyev beszéde átfogóan elemzi és értékeli a szovjet-
unió 50 éves fejlődését, világtörténelmi küldetését, s nagyon
fontos politikai és ideológiai utmutatást ad a haladás erőinek
mai harcához. a kötet második része tartalmazza apró antalnak,
az mszmp politikai bizottsága tagjának a budapesti diszünnepe-
gen - az erkel színházban - elmondott beszédét, valamint nemes
dezsőnek, az mszmp politikai bizottsága tagjának a magyar tudomá-
nyos akadémián tartott ünnepi ülésen elhangzott megnyitóját és
erdey-gruz tibornak, az mta elnökének az akadémián megtar-
tott ünnepi tudományos ülésen elhangzott beszédét. /mti/

-.-

9.05/a

- 1 -

1. Á 1500

bb.2. cédrusfa petőfi emlékére - arborétumot alapított egy pécsbányai botanikus

vid/a/-cz

1973. június 10.

a pécshez tartozó bányatelepen arborétumot alapított egy fiatal botanikus: berghauer tiber biológia-szakos tanár. tíz esztendeje foglalkozik növényekkel és ez idő alatt valóságos kis trópusi világot varázsolt a kertjébe. üvegházaiban 1300 trópusi és szubtrópusi növény virul, s csupán kaktuszokból nyolcszáz fajtát gondoz. öt világrész 163 botanikus kertjével van kapcsolata. meglepő esetek is előfordulnak: legutóbb például olyan országból kértek tőle kaktuszmagot, ahol az illető fajta őshonos, míg pécsbányán mesterséges körülmények között nevelkedik. az illetékes szervek figyelemmel kísérik és támogatják berghauer tiber botanikai munkásságát. a tanács földcsere útján lehetővé tette számára, hogy egy hold nagyságu területen arborétumot telepítsen a bányásztelepülésen. az első fa, amelyet diákjaival együtt ültetett el itt, egy atlaszcédrus volt: petőfi sándor emlékének szentelte, a költő születésének 150. évfordulója alkalmából. ez a faj ezer évig is él. a „petőfi-fa”, környékén különféle örökzöld cserjéket telepített. a tervei az, hogy az arborétumba helyezi át az üvegházait a bennük lévő trópusi és szubtrópusi növényekkel együtt., nagy sziklakertet alakít ki alpesi növényzettel és természetesen helyet kapnak a mecsek ritka virágai is. pécssett és környékén nincsen arborétum, ezért berghauer tiber nyilvános bemutatókerthnek szánja a szépen alakuló, formálódó pécsbányai arborétumot./mti/

--

bb..3. csontváry festmények bélyegeken

1/kf/mm/sb/a/-cz

1973. június 10.

a posta június 18-án hét értékből álló festmény-bélyeg-sorozatot és tíz forintos bélyegblokkot hoz forgalomba. a bélyegeken és blokkokon csontváry kosztka tivadar egy-egy alkotása látható eredeti színekben. a 40 filléres bélyeg a „víhar a nagy hortobágyon”, a 60 filléres, „mária kutja názáretben”, az egy forintos, „sétakocsikázás ujholdnál athénben”, az 1.50 forintos, „zarándoklás a cédrusokhoz libanonban”, a 2.50 forintos a „magányos cédrus”, a 4 forintos a „jajcei vizesés”, az 5 forintos, a taorminai görög színház romjai, című festményét ábrázolja. a 10 forintos bélyegblokkon a művész, „tengerparti sétalovaglás”, című festménye látható./mti/

9.30/a

NA 1505

--
- 2 -

bb.4. ritka halászszerencse
vid/kz/a/-cz

1973. június 10.

ritka szerencsések volt a fehérgyarmati alkotmány halásza ti szövetség tagjainak. a szamosban nagy józsef varsával egy 56 kilós harcsát fogott. lukács andrásnak pedig egyszerre két hatalmas harcsa került az egyik varsájába. a két hal együttes súlya 68 kiló volt. szücs istván a tiszából emelt ki egy 34 kilós harcsát. a nagy halakból a halászati szövetséget fehérgyarmati halászcserdjében készítettek hallét és rántott halat. /mti/

--

felhasználható: vasárnap 17 órától!

bb.5. ünnepi tanácsülés a hétszáz éves tokod nagyközségben

vid/a/-cz

1973. június 10.

tokod nagyközségben vasárnap ünnepi tanácsüléssel zárta a település fennállásának hétszázadik évfordulója alkalmából rendezett jubileumi eseménysorozatot. a tanácsülésen, tokodért, elnevezésű emléklakettel jutalmazták meg azokat a társadalmi munkásokat, akik már hosszú ideje tevékenyen segítik lakóhelyük fejlesztését. a negyven kitüntetett között nyolc szocialista brigád szerepel. a község fiataljai ünnepi kulturális műsort és jelmezes, az elmúlt századok szokásaira, nevezetes eseményeire emlékeztető felvonulást rendeztek. a helyi mezőgazdasági és ipari üzemek termékeiből kiállítást nyitottak. /mti/

--

bb.6. elutazott magyarországról a bolgár tanácsi küldöttség

pá/a/-cz

1973. június 10.

mladen kosztovnak, a bolgár népköztársaság államtanácsa népi tanácsok osztálya vezetőjének vezetésével bolgár tanácsi küldöttség járt hazánkban. a küldöttség - egy hetes látogatása során - fölkeresett több megyét és a magyar tanácsi szervezet tevékenységét tanulmányozta. a küldöttség látogatást tett szépvölgyi zoltánnál, a fővárosi tanács elnökénél. a küldöttséget fogadta cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a népköztársaság elnöki tanácsának titkára.

a küldöttséget elutazásakor dr.papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke bucsuztatta. jelen volt sztrasimir iliev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

12.25/a

- 3 -

NA 1570

bb.7. élénk forgalom a balaton déli partján - életbe lépett a nyári hajózási menetrend

vid/a/-cz

1973. június 10.

a balaton melletti nyaraló-és kirándulóhelyekre már szombaton megindult a hétfégi víkendező áradata és vasárnap sem csökkent a forgalom. vasuton, autóbuszokon, személygépkocsikon ezrével érkeztek a hazai és a külföldi vendégek, hogy kellemes hétfégét tölthessenek a magyar tenger mellett. vasárnap délelőtt már érezhető volt a csehszlovák határ megnyitása is, ndk, lengyel és csehszlovák rendszámú gépkocsik tüntek fel a partokon. sífokon a parkirozóhelyeken és az utcák túlnyomó többségében telt ház volt az itt tartózkodó gépjárművek száma meghaladta a kétezret. az ibusz balatoni igazgatósága tájékoztatása szerint a déli és északi parton lévő szállodákban csaknem négyezer külföldi, főként nyugati vendég tartózkodott vasárnap, ami csaknem 85 százalékos kihasználtságnak felel meg és ez igen jónak mondható. ugyanis a hónap vége felé várható majd a teljes feltöltődés. a balatonföldvári expressz ifjusági és diák utazási iroda földvári és kilián telepi táborában mintegy ezer szovjet, magyar, német, bolgár fiatal tartózkodik már. a siotour kempingjeibe vasárnap újabb vendégek érkeztek és számuk meghaladja a kétezret. a balatonföldvári magyar tenger kempingben kétszázan ütötték fel sátraikat. a nyaralótelepeken, balatonszemes, fonyód-bélatelep faházaiban - bungalow-okban - szintén újabb külföldi vendégcsaládok vették birtokukba a minden kényelemmel felszerelt üdülőházakat. a balatoni hajózásnál is vasárnaptól életbe lépett a nyári menetrend. tizenegy utvonalon szállítják a hajók az utasokat és vasárnap kötött ki először balatonmárián is a badacsonyból érkező hajó. három komp üzemel és husz percenként szállítja az utasokat és a gépjárműveket. a hétfégi utasforgalom jónak ígérkezik: szombaton csaknem tizezren utaztak a hajókon, kompokon, s vasárnap legalább 15 ezerre számítanak és mintegy kétezer gépjárműre a kompokon. a hajóforgalom élénkségét mutatja az is, hogy már májusban 25 százalékkal szállítottak több utast mint tavaly hasonló időben. a vendéglátó és szórakozóhelyeken szintén főszezon forgalom volt és mind többen érkeznek a magánnyaralókba is. az iskolaév befejeztével pedig már az uttorótáborok is kicsinosítva várják lakóikat. /mti/

--

12.45/a

- 4 -

NA 1515

bb.8. a veszprém megyei szakszervezeti kórusok és zenekarok találkozója balatonfüreden

vid/a/-cz

1973. június 10.

balatonfüreden, vasárnap, sorrendben immár tizenkettedszer tartották meg a veszprém megyei szakszervezeti kórusok és zenekarok találkozóját. a hagyományos tavaszi seregszemlén veszprém megye iparközpontjainak nyolc nagymultu munkáskórusa és fuvószenekara vett részt. a hangversenyen fellépett a kaposvári művelődési ház vegyeskara is. /mti/

--

bb.9. emlékműavatás és iskolai névadó ünnepség az ihászi csata 124. évfordulóján

vid/a/-cz

1973. június 10.

a veszprém megyei ihászon és marcaltón, a petőfi emlékévkor évjében ünnepélyesen megemlékeztek az 1848-as-49-es forradalom és szabadságharc egyik jelentős hadászati eseményéről, az ihászi csatáról.

a szabadságharc 124 évvel ezelőtti eseménye jelentőségének, kmety györgy honvédezredes és katonái dicső haditetteinek megörökítésére ihászon vasárnap emlékművet lepleztek le. a marcaltói általános iskola az ünnep alkalmával felvette a kmety györgy nevet.

az 1848-49-es forradalom és szabadságharc, továbbá az ihászi csata veszprém megyében összegyűjtött dokumentumai-ból vasárnap kiállítást nyitottak meg marcaltón. /mti/

--

bb.10. befejeződött a szövetkezeti kórusok szolnoki országos találkozója

vid/a/-cz

1973. június 10.

vasárnap délelőtt szolnokon a szigligeti színházban diszhangversennyel ért véget a szövetkezeti énekkarok negyedik országos találkozója. két nap alatt negyven kórus mutatkozott be mezőtúr szolnok és jászapáti közönségének, szombat este az amatőr énekkarok tagjai szerenádokat adtak e három település lakóinak. vasárnap délelőtt a kórusok felvonultak szolnok főutcáján, majd a a tiszaparti lenin szobornál rendezett ünnepségen a negyven együttesből alakított többszáztagú énekkar adott műsort. a szigligeti színházban tartott diszhangversenyen a szövetkezeti kórusok új magyar kórusműveket mutattak be, majd a legjobban szereplő együttesek átvették a zsűri nívódíjait. /mti/

--

13.00/a

- 5 -

NA 1515

bb.11. Ünnepi hangversennyel zárult a jubileumi várfesztivál siklóson

vid/a/-cz

1973. június 10.

siklós várának történelmi falai között vasárnap ünnepi hangversennyel zárult a tizedik - jubileumi - várfesztivál és a hozzákapcsolódó nemzetközi fuvószenekari találkozó. a zászlódiszt öltött végvár udvarán megfújták a harsonákat, fellobbant a fesztivál lángja, majd évin sándor honvédezredes megnyitotta a z egésznapos ünnepséget. a jubileum tiszteletére az idén három napos eseménysorozatot rendeztek a tenkesaljai nagyközségben. pénteken a gyermek-és ifjúsági fuvószenekarok találkozására került sor, s látványos hadijáték zajlott le. szombaton a várban megnyílt a gábor istván kossuth-dijas keramikus életművét bemutató múzeum és siklós főterén felavatták a művész által alkotott diszkutat. vasárnap pedig egymást követték a hangversenyek a kitűnő akusztikájú várudvaron. a magyar fuvóegyüttesek mellett bolgár, csehszlovák, svájci és szovjet zenekarok is felléptek. a díjnyerte fuvós kamaracsoportok a középkori várkápolnában adtak koncertet. ezzel egyidőben a közeli harkányban szabadtéri hangversennyel szórakoztatták a zenekarok a nagyszámu furdőközönséget. a tizedik siklósi várfesztivált csaknem tízezer ember tekintette meg./mti/

-. -

bb.12. dél-dunántuli eszperantótalálkozó szigetváron

vid/a/-cz

1973. június 10.

a magyar eszperantó szövetség dél-dunántuli területi bizottsága vasárnap rendezte meg baranya, somogy és tolna megye eszperantistáinak első találkozóját szigetváron. a nemzetközi nyelv barátai ezt az alkalmat használták fel arra, hogy eszmecekerét folytassanak egymással a hazai eszperantómozgalom helyzetéről és feladatairól, s egyben használják, gyakorolják az eszperantó nyelvet. a nap folyamán megtekintették a történelmi multvároska nevezetességeit, köztük a híres zrinyi-várat, ahol eszperantó nyelven emlékeztek meg az 1566-os várvédelem hőseiről. a területi bizottság ezen túl minden évben megrendezi a baranyai, somogyi, és tolnai eszperantisták baráti találkozóját, mégpedig dél-dunántul más nevezetes helyein./mti/

13.05/a

-. -
- 6 -

NA 180

bb.13. időjárásjelentés

a/-cz

1973. június 10.

a meteorológiai intézet jelenti június 10-én 13 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

északnyugati áramlással a sarkvidékről hideg levegő indult el európa felé, ami vasárnap reggelre már elárasztotta a brit-szigeteket és eljutott. a kontinens óceáni partvidékéig. a jelenlegi európai áramlások mellett a hideg zavartalanul folytathatja útját közép-európa felé. a következő 36 órában a hideg már a kárpát-medence közelébe lesz, de az itteni időjárás alakításában közvetlenül még nem vesz részt.

hazánkban szombaton a keleti és az északnyugati országrészben erősen felhős volt az ég, ezeken a vidékeken csak 1-5 órára át sütött a nap. máshol kevés volt a felhő, 9-14 óras napfénytartamot jelentettek. a tiszántulról szórványos záporok, szegeden zivatar volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 19-25 fok között alakult. ma hajnalra 11-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a tiszántulon erősen, máshol változóan felhős volt az ég. néhány délkeleti észlelő állomás esőt jelentett. a hőmérséklet 11 órakor 17-23 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,9 fok volt, a százéves átlagnál 0,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, szórványosan előforduló esővel, zivattal. mérsékelt többfelé élénk északi szél.

várható legalacsonyabb éjszaka hőmérséklet: 11-16 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 350 centiméter. /mti/

13.15/a

-. -
- 7 -

NA 180

bb.14. csongrádi primőrszállítmányok tatabányától stockholmig

vid/a/-cz

1973. június 10.

a csongrádi primőr zöldségeksés gyümölcsök szegedi felvásárló központjában vasárnap is szinte, teljes üzem, volt: a legváltozatosabb primőrszállítmányokat állították össze, s indították utba európa számos országába. a hírneves zöldségtermő tájról, szentes környékéről két hűtővagon káposztát indítottak el stockholmba, szatymazról többtízezer csomó zsenge sárgarépát küldtek prágába és berlinbe. a megye hagyományos ujbургonyatermesztő táján, a tiszamaros szög községeiben elsősorban a hazai iparvédeknek állították össze primőr-rakományt: 250 mázsányi ujburgonyát szállítottak onnan tatabányára, salgótarjánba. ugyanerre a területre 100 mázsa karfiolt is küldtek. budapestre ugyancsak 100 mázsa illatos primőrt: földiepret vittek ujszegedről. /mti/

--

bb.15. ifjúsági béketalálkozó bács-kiskunban

vid/a/-cz

1973. június 10.

a béke és a x. vit jegyében a kisz bács-kiskun megyei, kecskeméti és kiskunfélegyházi bizottságai vasárnap ifjúsági találkozót rendeztek a lakitelek melletti tőserdőben. az egésznapos béketalálkozó változatos programmal zajlott le. sor került ifjúsági és mozgalmi daléneklésekre, pol-beat műsorokra, néptánc bemutatókra, modellező és sportbemutatókra. a kiskunsági fiatalok este fátylás csónakfelvonuláson és tűzijátékon vettek részt a lakiteleki holt-tiszaánál. /mti/

--

bb.17. salgótarjáni művész kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/a/-cz

1973. június 10.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban megrendezték lóránt jános, salgótarjánban élő festőművész kiállítását. a munkácsy-díjas festőművésznek ezen a hódmezővásárhelyi bemutatkozásán több mint félszáz alkotását, olajfestményét és graifkáját láthatja a közönség. a muzeum földszinti termeit megtöltő kiállítást vasárnap délben dr.boros sándor, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára nyitotta meg. /mti/

13.45/a

--
- 8 -

NA 15^o

bb.16m vasárnap gyümölcsösziüret az,, ország kertjében,, bács-kiskunban

vid/a/-cz

1973. június 10.

korai a gyümölcserés az ország legnagyobb kertészeti megyéjében, bács-kiskunban. a hét végén már meggyel bővült a választék, s június közepére árut jeleznek az őszibarackosokból. a gyors érés sürgeti a betakarítást, ezért vasárnap is szedték a szamócat, a cseresznyét és a kiskörösi, a kecel környéki kertekben a meggyet. cseresznyéből kielégítő a felhozatal, s így elfogadható áron kerül a fogyasztókhoz. ezzel szemben a kiskinsági szamóca még mindig ,, tartja,, az árát. annak ellenére, hogy csucsidényéhez érkezett, eddig alig tíz vagonnyit értekesítettek - a mezőtermék közvetítésével - a termelők a más évek 50-60 vagonnyi áru kínálatával szemben. a vasárnapi szedésből is mintegy másfél vagonra való kerül hétfőn az üzletekbe. /mti/

--

bb.18. hódmezővásárhelyi népi iparművész kerámia-bemutatója szegedi iskolában

vid/a/-cz

1973. június 10.

mónus sándor, a fél évszázad óta hódmezővásárhelyen dolgozó-alkotó fazekas, népi iparművész nemrégiben elvállalta a szegedi dózsa györgy általános iskola patronálását: segítségével népművészeti szakkört alakítottak, s korongokkal, égetőkemencékkel ellátott műhelyt rendeztek be az iskolában. megtanítja a diákokat a sokévszázados hagyományokat őrző hódmezővásárhelyi kerámiák korongon történő formázására, díszítésére, égetésére. ennek eredményeként a gyerekek közül sokan jelentkeznek a szegedi tömörkény gimnázium-és művészeti szakközépiskolába. az idős népi iparművész most neveltjeivel közös nagy kerámiakiállítást rendezett. a maga és a diákok készítette,, hódmezővásárhelyi,, kerámiák, vázák, dísz tárgyak száma megközelíti az ezret. az iskola tornatermében rendezett különleges,, kollektív,, kiállítást nvasárnap dr.dömötör jános, a hódmezővásárhelyi muzeum igazgatója nyitotta meg. /mti/

13.45/a

--
- 9 -

NA 15^o

bb.19. vásárnap, paprikafoltozás, csongrádban

vid/a/-cz

1973. június 10.

Csongrád megyében elsősorban szeged környékén lényegében már az elmúlt napokban befejezték az együttesen nyolcezer holdat kitevő fűszerpaprika ültetvények kialakítását, a sokmillió előnevelt palánta kiültetését. A korábbi hetek szinte aszályos időjárása azonban nem kedvezett a fűszernövénynek, s a paprikatöveket szinte megtizedelte a szárazság. A helyenként ily módon kiszáradt növények pótlására vásárnap kitűnő alkalom kínálkozott. Az elmúlt napokban ugyanis bőséges csapadék áztatta a földeket, s így az ültetésnél nem volt szükség külön öntözésre. Az előrelátó gazdák által tehát most felszedték a tartalékokat, s sokszázan egész nap a, foltozgatásnak, nevezett munkával, az elpusztult növények pótlásával foglalatostkodtak. Ilyen módon várhatóan biztosítják szeged környékén az idei jó paprikatermést. /mti/

bb.20. majthényi károly szoborkiállítása szentgotthárdon

vid/a/-cz

1973. június 10.

Majthényi károly szobrászművész alkotásaiból vasárnap kiállítás nyílt szentgotthárdon. A nagyközségi tanács szép barokk épületének tanácstermében a szombathelyen élő művész, harminc kisebb-nagyobb szobra látható. A kiállítás anyagát rövid időn belül három vas megyei helységben mutatták be. Legutóbb celldömölkön az új kemenesaljai művelődési központban láthatta a közönség. A szentgotthárdi tárlatot hodászi ede, a helyi vörösmarty gimnázium igazgatója nyitotta meg. /mti/

-.-

14.00/a

- 10 -

MA 130

bb.21. ifjúsági találkozó jánosházán

vid/a/-cz

1973. június 10.

A közelgő világifjúsági találkozó jegyében ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap a kemenesaljai nagyközségben, jánosházán. A több mint ötszáz fiú és leány délelőtti sportversenyeken mérkőzött. Délután ifjúsági gyűlést tartottak, amelyen horváth Lajos, a Kisz vas megyei bizottságának első titkára mondott beszédet. A celldömölkői járás kiesz öntevékeny művészeti együttese műsorral szórakoztatták a résztvevőket. Az ének-és táncsoportok, valamint a versmondók a béke és barátság témáiból állították össze programjukat. Az ifjúsági találkozó bállal zárult.

A vit előkészületek során a jánosházi volt a tizedik ifjúsági találkozó vas megyében. /mti/

-.-

v

bb.22. a megyei „röpülj páva,, körének találkozója

pá/a/-cz

1973. június 10.

A május 25-vel kezdődő, idén ötödikben megrendezett szigetközi napok eseményei vasárnap a fináléhoz érkeztek. Ezen a napon reggel 9 órakor a mosoni piactéren, zenés piacot, rendeztek, népművészeti vásárral egybekötve. Sátorral állított fel és árulta termékeit többek között fraszt Pál, a népművészet mestere, a híres csornai képfestő dinasztia képviselője. Kaphatók voltak horváth Györgynek, a Lébényi fazekasnak a népművészet mesterének mives munkái is.

Tíz órakor a piactéren felállított szabadtéri színpadot a megye 14., röpülj páva,, körének 370 tagja vette birtokába. A 10 évestől a 80 éves korig fellépő szereplők, citerazenekarok, köcsögdudások, saját gyűjtésű summás és népdalokat adtak elő. A megyei „röpülj páva,, körök találkozója egyben minősítő jellegű volt. A zsűriben helyet foglalt Bartók Béláné pásztoré ditta, dr. Volli István népzene kutató és komenzoli Mária zongoraművész.

A magas színvonalú produkciókat töbezeres tömeg nézte végig, közöttük néhány száz j külföldi, akik a népviseletve öltözött szereplőket sűrűn vették fényképezőgéjük, illetve filmfelvevőgéjük lencséjére. /mti/

14.25/a

- 11 -

MA 135

bb.23. a kisz kapuvári városi bizottságaa x. vit jegyében rendezte meg vasárnap a varju-tanyai ifjúsági napot

pá/a/-cz

1973. június 10.

varju józsef, varju lászló, varju páál és családtagjaik a röjtökmuzsaji tanyájukon 1944-ben menedéket nyújtottak az üldözötteknek, közöttük mód aladárnak, kónya lajosnak is. az illegális kommunistákat is hozzásegítették ahhoz, hogy tanyájuk az üzenetek átvevőhelye lehessen. a varju család tagjai miközben otthont adtak a kommunista eszméknek, védelmet nyújtottak az üldözötteknek, maguk is üldözöttekké váltak.

kapuvár város kysz bizottsága a varju tanyán minden évben ifjúsági napot tart. az idén erre vasárnap került sor, amit a x. vit az antiimperialista szolidaritás, a béke és barátság jegyében rendeztek meg. a varju család tagjainak emlékművénél erről szólott az ünnepség előadója bezio kálmán tanár, a kapuvári városi kysz végrehajtó bizottságának tagja a többszáz főnyi fiatalnak.

az emlékezés után a fiatalok honvédelmi és sportversenyeken, valamint motoros ügyességi versenyen vettek részt.
/mti/

--

bb. 24. két operabemutató debrecenben

vid/e -cz

1973. június 10.

a debreceni csokonai színház operai részlege megalakulásának 20. évfordulója alkalmából megrendezett operai találkozó vasárnapi programjában két bemutató szerepelt. délelőtt a hungária kamara színházban a déryné színház ránci: pomádé király új ruhája című operáját, a debreceni csokonai színház pedig verdi: nabucco című operáját adta elő. /mti/

...-

15.02/e

- 12 -

NA/540

bb. 25. önkéntes erdővédők kitüntetése - a tesz országos vándorgyűlése szekszárdon

vid/e -cz

1973. június 10.

szekszárdon vándorgyűléssel fejeződött be vasárnap a magyar természetbarát szövetség társadalmi erdei szolgálatának 8. országos találkozója, amelyen a főváros minden kerületéből és az ország valamennyi megyéjéből az eddigieknél többen vettek részt. a jól sikerült, kétnapos találkozó vasárnapi tanácskozásán magyarszéky béla, a tesz országos intéző bizottságának vezetője - egyebek közt - arról számolt be, hogy hazánk erdőségeiben, köztük különösen a budai és a pilisi hegyekben, 2,300 tesz-jelvényes, képzett turista vezeti az erdőt, a természeti értékeket a rongálástól, pusztítástól, s főleg a tűzkároktól védő önkéntes őrzőket. az országos természetvédelmi hivatal nevében varga imre főmérnök azt hangsúlyozta, hogy az emberek javát szolgáló természetvédelem csakis a társadalom hatékony támogatásával valósítható meg, ezért a természetvédelmi hivatal együttműködési megállapodásra lép a társadalmi erdei szolgálattal is. közölte, hogy már 14 megyében megalakult a megyei tanács mellett társadalmi tanácsadó- és javaslattevő testületként működő megyei természetvédelmi bizottság, melyek feladatából részt vállaltak a tesz tagjai is.

az élénk és alkotó vitában a felszólalók érdekes kezdeményezésekről is hírt adtak: budapest 4. kerületének tesz-szolgálatosai például 1 600-nál több madárkunyhót helyeztek ki sikeresen, a fejér megyeiek gombákat ismertető tanfolyamot indítottak. a vándorgyűlésen szakács gyula, a mém osztályvezetőhelyettese nagy megbecsüléssel szólt a tesz társadalmi segítségéről, s miniszteri elismerő oklevelet nyújtott át pálmánándor és kretz lászló budapesti turavezetőknek az erdei tűzkárok elhárításában kifejtett kimagasló tetteikért. a pilisi és a felsőtiszavidéki erdőgazdaság is több önkéntes erdővédő turavezetőt megjutalmazott. a tesz 120 tagját - köztük hatvan önkéntes erdőtüzoltót - diszoklevéllel tüntette ki, s mintegy ötvenen értékes ajándéktárgyakat kaptak kiemelkedő társadalmi munkájukért. /mti/

...-

17.00/e

- 13 -

DA 1710

bb. 26. tolna megyei tűzoltóparádé bátán

vid/e -cz

1973. június 10.

a sárközi báta községben rendezték meg vasárnap a tolna megyei tűzoltóversenyt. több ezer néző volt kíváncsi a látványos vetélkedőre, amelyen a járási versenyeken első helyezést elért községi tűzoltótestületek, iskolai tűzoltó szakkörök, valamint tsz-ek és létesítmények önkéntes tűzoltórajai mérték össze ügyességüket. bemutatták propán-butángáz, továbbá gyógy-szertár- és repülőgép tűzoltását is. a győztes rajokat díjazták. /mt/

bb. 27. huszonöt éves az uttörővasut - jubiláris ünnepség a hüvösvölgyben

t ms/pá/e -cz

1973. június 10.

vasárnap ünnepelte 25 éves fennállását népi demokráciánknak a fiatalság számára adott kedves és hasznos ajándéka, a kötelességtudásra, a munkára nevelésben, a szórakozva tanulásban nagy szerepet játszó budapesti uttörővasut, az ország első ilyen jellegű intézménye. a jubiláris ünnepséget a vasut hüvösvölgyi végállomása melletti téren rendezték. néhány perccel tíz óra után a határórség és a máv tisztképző intézet százada között vonultak be az ünnepség színhelyére az elnökség tagjai, köztük dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. mécsáros károly miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója, somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, kovács ottó, a 2., dr. tóth jános, a 12. kerületi pártbizottság titkára, illisz lászló, a kisz kb titkára, szabó ferenc, a magyar uttörők országos szövetségének főtitkára.

a himnusz hangjai közben felvonták az ünnepi zászlót és rákosi gábor, az uttörővasut szolgálatfőnöke megnyitotta az ünnepséget.

dr. csanádi györgy miniszter ünnepi beszédben köszöntötte az immár 25 év óta egymás nyomában szolgálatba lépő uttörőnemzedékeket, majd ezeket mondta:

- huszonöt évvel ezelőtt az uttörővasutat avató ünnepségen az a megtisztelő szerep jutott nekem, hogy elmondhassam hazánk első uttörővasutjának műszaki tulajdonságait, adatait, és ezzel mintha én anyakönyveztem volna az újszülöttet, amely immár betöltötte 25. évét. akkori szavaimat így fejezem be:

/folyt.köv./

17.04/e

- 14 -

17.04

bb. 27. /huszonöt éves...folyt./e

- magyarországon még senki sem épített uttörővasutat. mi építettünk, hogy a hároméves terv első születésnapján a népi demokrácia a legszebb ajándékot adja a dolgozók gyermekeinek. a munka nem volt könnyű. négy hónappal ezelőtt még nyoma sem volt itt a vasutnak. csak annyit tudtunk, hogy valamivel kedveskedni kell gyermekeinknek, ami játék is, komoly is, ami munkára, fegyelemre, hazaszeretetre nevel. és ime, készen áll a kisvasut. végállomásának neve: előre. nem véletlen, hogy éppen erre kereszteltük. tovább akarunk és tovább fogunk menni, továbbvisszük kisvonatunkat, egészen a hüvösvölgyig! előre!

- azok a tizéves kislányok és kisfiúk, akik akkor léptek szolgálatba az uttörővasuton, ma 35 évesek. lehet, hogy gyermekeik éppen ma és itt tesznek fogadalmat, mint a máv széchenyi hegyei uttörővasut ifju tagjai, uttörőzászlajuk és társaik előtt arra, hogy megtartják az uttörőélet törvényeit, minden körülmények között megtartják a vasut és a posta szabályait és megőrzik az uttörővasut és posta jó hírnevét, tetteikkel szolgálva szocialista hazánkat, a dolgozó népet.

- az uttörővasut 25. születésnapján, a magyar felszabadulás 28 esztendejének tapasztalataiban megacéloosodott hittel mondhatom: uttörővasutunk jövője nagyobb, mint a múltja és túlmutat jelentőségével, hervadhatatlan bájával az új századfordulón. kívánjunk hát szeretett hazánk legbájosabb alkotásának sok boldog születésnapot!

a miniszter nagy tetszéssel fogadott szavai után szabó ferenc, az uttörőszövetség főtitkára mondott ünnepi köszöntőt.

- köszöntjük mindazokat, akik 1948-ban megtervezték, az április 11-i első kapavágással elindították és akik megépítették népi demokráciánknak ezt a szép alkotását, akik segítették az első lépésekben. külön köszöntjük mindazokat, akik hitet tettek a születő intézmény mellett és ma is itt vannak, mint uttörővezetők, a vasut dolgozói vagy éppen a közlekedés- és postaügyi minisztérium vezetői, dolgozói és ebben a minőségükben támogatják, fejlesztik ezt a gyermeknevelés és a társadalom szempontjából egyaránt fontos, nemes intézményt.

a továbbiakban köszöntötte a német demokratikus köztársaság uttörővasutas küldöttségét, majd elhelyezte az uttörővasut csapatzászlaján a kisz központi bizottsága kiváló uttörő munkáért csapatkitüntetését jelentő csillagot.

/folyt.köv./
17.06/r

- 15 -

17.06

bb. 27. /huszonöt éves...2.folyt./e

a lelkes hangulatot csak fokozta harri bernsteinnek, a német demokratikus köztársaság ernst thalmanról elnevezett uttörőszövetségét képviselő delegációja vezetőjének felszólása. harri bernstein az ndk uttörőinek szerencsekívánatait és együttműködési készségét tolmácsoló szavai után kedves ajándékot nyújtott át az uttörővasutasoknak: egy vasutas egyenruhába öltöztetett óriási mackót.

a győr-sopron megyei uttörők „széchenyi emlékvasutjának,, külföldi nevében perlaki marianna tolmácsolta a vidéki uttörővasutasok jókívánságait.

ezután 420 új uttörővasutas pajtás tett fogadalmat, majd az állami és társadalmi szervek képviselői, s a külföldi vendégek emlékszalagot kötöttek az uttörővasut zászlajára.

az uttörővasut egyesített ének- és zenekara kovács attila vezényletével bemutatta farkas antal új uttörővasutas indulóját, amelyet a zeneszerző a jubileum alkalmából kövendi jános szövegére írt. az indulót az egybegyűltek tetszéssel fogadták.

az ünnepség kitüntetések átadásával végződött. dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter az uttörővasut több dolgozóját és vezetőjét részesítette kiváló vasutas kitüntetésben, illetve miniszteri dicséretben szakmai munkájáért. dr. mézáros károly miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója érdemes vasutas kitüntetések és dicséretet adott át. dr. buják konstantin, a posta vezérigazgatóhelyettese pedig ugyancsak szakmai munkáért a posta kiváló dolgozója kitüntetések és dicséretet adott át, majd átnyújtotta az uttörővasut üzemfőnöksége számára horn dezső miniszterhelyettes, vezérigazgató által adományozott ezüst serleget. takács istvánné, a budapesti uttörőszövetség elnöke kiváló uttörő kitüntetésekkel adott át a mozgalmi munkában kiemelkedőknek.

a kitüntetettek nevében virág károly állomásfőnök mondott köszönetet és tett ígéretet, hogy továbbra is hívén és becsülettel nevelik az uttörővasutasokat és postásokat.

a jubiléus ünnepség a divsz induló hangjaival végződött. utána a hűvösvölgyi állomás váróterme előtt dr. czéne béla, a közlekedési múzeum főigazgatója megnyitotta az uttörővasut jubiléus kiállítását, amelynek legfőbb látványosága az uttörővasut első, 490.039-es számú keskeny nyomtávú gőzmozdonya és mellette a mai új 450 lóerős diesel-hidraulikus mozdonyok egyike, továbbá a váróteremben elhelyezett „a vasut első megépült szakaszát mintázó makett, a sok-sok kedves, a mutat és a fejlődést idéző emléktárgy és foto mellett. a szomszéd teremben alkalmi postahivatal is működött a bélyeggyűjtők örömeire.

/folyt.köv./
17.15/e

- 16 -

W 172

bb. 27. /huszonöt éves...3.folyt./e

a megjelentek nagy tetszéssel nézték meg a kiállítást, dr. csanádi györgy elismerő szavakat és jókívánságokat írt a vasut emlékkönyvébe, majd a vendégek és a kitüntetettek különvonaton mentek végig a vaspályán, a széchenyi hegyi végállomásig, ahol disztribúción vettek részt. /mti/

bb. 28. mozgalmas, vidám volt az idei építők napja

t mo/mn/e -cz

1973. június 10.

az idei, immár 24. építők napjának és a hozzá csatlakozó 13. sportbajnokságnak különleges ünnepi jelentőséget kölcsönözött az a körülmény, hogy a kora nyárnak erre a kedves színterére az építők szakszervezete 70 éves jubileuma alkalmából került sor.

az egésznapos eseménysorozat a népligetben az építők sporttelepén takács lászló, a szakszervezetek budapesti bizottságának titkára nyitotta meg. miközben a jubileumról emlékezett, a sportpályán pirosmezés sportolók a 70 éves évfordulót jelképező 1903-1973-as évszámot formálták ki.

délelőtt bonyolították le az ifjúsági labdarugó torna döntőt, amelyekből győztesként a budapesti építők fiataljai kerültek ki, majd megkezdődtek a kispályás labdarugóbajnokságok és a férfi kézilabda torna mérkőzései. lebonyolították a női röplabda-bajnokságot, a torna- és atlétikai bemutatókat, az üldözőkerékpárversenyt. a nemzetközi mérkőzéseken bolgár röplabdások és futballisták, ndk röplabdások és lengyel kézilabdázók is részt vettek.

a sporteseményekkel párhuzamosan élénk, színvonalas kulturális program zajlott. a gyermekszínpadon az állami bábszínház adott műsort, a kissozínpadon pedig az építők öntevékény művészegyüttese versenyeztek a közönség szórakoztatásában. többek között fellépett a tavaszi szél citerazenekar, a vadrózsák együttes ifjúsági csoportja, az építők újpesti kórusa, a budapesti lakásépítők árvácska táncegyüttese.

délután neves fővárosi művészek adtak esztrádműsort. a vidám nap nagyszabású utcabállal zárult. /mti/

17.32/e

- 17 -

W 172

bb. 29. vasas juniális az anna réten

t ms/mm/e -cz

1973. június 10.

vasárnap a zugligeti anna réten rendezték meg az egésznapos, hagyományos vasas-juniálist. zenés ébresztő és a sátorokban táborozó fiatalok reggeli tornája után szórakoztató zenével köszöntötték a juniálisra érkezőket, majd kispályás férfi és női labdarugó villámtorna következett.

Látni- és hallanivaló bőven akadt a normafa lejtőjén fekvő hatalmas területen. egymást érték a vidám, szórakoztató események, mint a fejlődő- és lábtenisz-bajnokság, a gyermekek tréfiás lepény- és csokoládéevő, lisztfújó versenyei, a zsákbánfutás stb. a színpadon gyermekmatiné volt, az ástra bábegyűttes és az artistaképző intézet vidám műsorával.

az mhsz jubileumi kiállítása, repülőmodellező, motorosrepülő és könnyűbuvár felszereléseinek bemutatója csakugy nagy sikert aratott, mint a zalka máté katonai műszaki főiskolájának bemutatóján látható fegyverek és harci eszközök, amelyek nagy élményt jelentettek a fiataloknak.

délután sportbemutatók, a sportiskolás labdarugócsapatok kispályás tornája töltötte ki az időt a berlini vit-re induló művészegyüttes gálaműsoráig, amelyen egyebek között a kisz központi művészegyüttes és a ki mit tud?-győztesek parádéja aratott nagy sikert. /mti/

bb. 30. időjárásjelentés

-cz/e

1973. június 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. június 10-én, vasárnap 19.00 órakor:

az évszakhoz képest kissé hűvös idő

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, szórványosan előforduló esővel, zivatarral. mérsékelt, többfelé élénk északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között. /mti/

18.32/e

-18-

A 1840

abbeiföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

-cz/e

1973. június 10.

1. diszes köntösben...
2. cédrusfa petőfi emlékére
3. csontváry festmények bélyegeken
4. ritka halászszerencse
5. ünnepi tanácsülés tokodon
6. elutazott a bolgár tanácsi küldöttség
7. élénk forgalom a balatonon
8. veszprém megyei szakszervezeti kórusok
9. emlékműavatás veszprém megyében
10. befejeződött a szövetkezeti kórusok...
11. ünnepi hangverseny siklóson
12. eszperantótalálkozó szigetváron
13. időjárásjelentés
14. csongrádi primőrök
15. ifjúsági béketalálkozó
16. gyümölcszüret bács-kiskunban
17. Lóránt jános kiállítása
18. kerámiabemutató szegeden
19. „paprikafoltozás”, csongrádban
20. majthényi károly kiállítása
21. ifjúsági találkozó jánosházán
22. „röpülő páva”, körök találkozója
23. varju-tanyai ifjúsági nap
24. operaelőadások debrecenben
25. önkéntes erdővédők kitüntetése
26. tűzoltóparádé bátán
27. 25 éves az uttörővasut
28. építők napja
29. vasas juniális
30. időjárás
31. hírjegyzék

- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal

- 19 -

18.35/e

A 1845

tto